

# 沭阳一对夫妻不肯向父母道歉 被法院列入失信“黑名单”

近日，宿迁市沭阳法院的官方微博与微信曝光了9名失信被执行人名单，在其中2名失信被执行人赵某和孙某的“执行标的额”一栏，填写的不是金额多少，而是“向父亲母亲道歉”、“向公公婆婆道歉”。这到底是怎么回事，昨天现代快报记者就此展开调查。

现代快报记者 孙旭晖



赵某和孙某被列入失信“黑名单” 图片截自沭阳法院官微

## ● ● ● 无奈

### 老人将儿子儿媳告了

沭阳法院官微发出微博后，引起了网友关注。不少人将这则消息转发到朋友圈，并表示好奇：当事人究竟是对父母、公婆做了怎样的“坏事”，被法院加入了失信名单？还有人愤懑地表示：难道对自己的亲生父母、公公婆婆，说一句“对不起”就这么难吗？

为一探究竟，昨天，现代快报记者采访了沭阳县人民法院相关人士。

据介绍，男子赵某和女子孙某是一对夫妻，赵某的父母均已年老体弱。两位老人向法院申诉称，自2010年5月至今，赵某夫妻不仅未能尽心侍奉老人，反而在生活琐事和言语上先后6次伤害他们，这让两位老人十分伤心，无奈之下将儿子和媳妇告上法庭。

## ● ● ● 结果

### 拒不执行判决 被加入失信黑名单

法院审理查明，2010年5月，两位老人在儿子提供的居住屋内支了灶台，赵某知晓后认为主屋内不能支灶台，要求父母拆除，遭拒绝后将灶台扒掉。

2014年1月，儿媳孙某因为需要进入老人居住的房屋接电，打电话要求老人回来打开房门，并称：“你不来家，我就把门撬开，把衣服和被子烧了。”遭到老人拒绝后便将上述房屋门锁撬开，并把两位老人的衣服和被子抱了出来，但并未烧掉。

2014年11月，矛盾进一步激化。两位老人在吃饭时，因一时言语不和，孙某竟以两位老人用其家里的碗为由，夺下老人的饭碗，摔到地上。

与儿子儿媳相处中的不融洽一直让两位老人身心交瘁，他们选择向法院提起诉讼，要

求儿子、儿媳分别向他们赔礼道歉。法院依法予以支持。

2015年7月28日，沭阳法院审理认为，本案中，对于二原告主张的事实，二被告均认可，法院予以确认。两被告应当履行对两位老人经济上供养、生活上照料和精神上慰藉的义务，照顾老年人的特殊需要。孙某也应当协助丈夫履行赡养义务。但赵某和孙某不但未尽到赡养义务，反而侵害了两位老人的人格权利，同时造成了精神损害。法院依法予以支持，要求赵某、孙某二人向两位老人道歉，并在判决生效后三日内向两位老人赔礼道歉。

然而判决生效后，赵某和孙某不肯履行。执行法官经多次劝说无效，最终将他们列入失信被执行人黑名单向社会公布。

## ● ● ● 影响

### 进黑名单，将不能贷款

现代记者从沭阳法院了解到，一旦被列入这份失信被执行人名单，就意味着被加入最高人民法院“失信被执行人名单库”，并统一向全社会公布。当事人不仅在全国范围内会被限制乘坐飞机、高铁等高消费行为，而且去银行办理贷款、银行卡等业务也会受阻。

现代快报记者还了解到，如果失信被执行人是法人、社会团体等单位的，将同时依照法律、法规和有关规定，在政府采购、招标投标、行政审批、政府扶持、融资信贷、市场准入、资质认定等方面，对失信被执行人予以信用惩戒；有能力执行法院判决、裁定而拒不执行构成犯罪的，法院还会依据《中华人民共和国刑法》等规定，依法追究其刑事责任。

# 今天雨雪携手开场 温度降空气好转 白天淮北地区有雪或雨夹雪，夜间苏南地区迎来雨夹雪

### 今天雨雪登场 你那边下雪了吗？

今早起来，你的城市下雪了吗？根据江苏气象台的预报，昨天夜里到今天，淮北地区阴有小雨转小雨夹雪或小雪。因为雪量不大，想要看雪景，估计是不大可能了，说不定连飘雪都看不到，能看到的只是湿漉漉的路面。而其他地区今天夜里会迎来

雨夹雪和小雪。由于白天有雨雪，淮北地区今天气温较低，低温在-2℃左右，最高温度也就1~2℃；其他地区温度较昨天也有下降，最高温度沿江和苏南地区7℃左右，其他地区4℃左右。

这次雨雪持续时间不长，明

天淮北地区就转为多云，苏南地区则是阴有小雨夹雪或小雪，渐止转阴到多云。憧憬在雪中玩耍的小伙伴，白雪皑皑、雪花飘飘的场景要等下次啦！

不过，还是提醒大家，上下班要带雨伞；注意路面结冰，最好早点出门，慢行注意安全。

### 昨霾黄色预警 今空气好转

昨天的雨直到傍晚才下。江苏省的天气都不太好，早晨连云港、徐州都出现了大雾，能见度不足1000米，其中徐州丰县能见度仅25米，沛县仅35米，完全是摸着路出门的节奏。随后，大雾转成霾，连云港气象台8时35分更新了霾橙色预警，全市出现了能见度低于2000米的霾。

全省也于昨天8时29分发布霾黄色预警信号。宿迁、淮安、盐城、扬州、南京、镇江和泰州的大部分地区都出现能见度低于3000米的霾。随后，中午11时06分，南京也发布霾黄色预警信号。

不过，这股霾“嚣张”不了多久了，今天的冷空气加雨水，将让雾霾减弱。江苏气象说，今天转好，未来三天无霾。

### 南京或是此轮雨雪分界线

天。即使有雨夹雪，雪量也不大。民间气象组织“中国气象爱好者”表示，此次的暖湿气流和冷空气的相遇，雨雪分界线逐渐往南推，转到南京时，水汽可能

就没了，所以雪大概也只能下到这里。而南京可能是这次雨雪分界线。黄淮江淮地区将出现降雪，江南地区降雪概率较低，而杭州、上海只会下雨。

### 这周雨雪开场 也可能雨雪收场

随着冷空气来的频率，温度也呈现降温、短暂回升、降温的趋势。这周是三九，温度普遍比上周要冷。明后两天因为雨雪后期影响，最低温度回归0℃以下。之后，温度短暂回升，周六又将降温。

为了保暖起见，这周还是都穿羽绒服吧。



### 南京三日天气

**今天** 阴转小到中雨，夜里阴有小雨夹雪或小雪，东北风4到5级阵风6级，3~7℃  
**明天** 阴到多云，0~5℃  
**后天** 多云，-3~7℃

## 处罚

乱用远光灯最惹人厌  
南京1周罚了1473人

快报讯（通讯员 宁交轩 钱春龙 陈飚 谢逊 记者 张玉洁）你最讨厌哪种交通违法行为？日前，南京市交管局在微博上公开征集“市民眼中最需要整治的交通违法行为”，统计结果显示，乱用远光灯排名第一。据交管部门对乱用远光灯的行为进行集中整治，一周内罚了1473人。

日前，南京交警在官微上发起投票，征集每月需集中整治的交通违法行为。据统计，近4成网友将票投给了“夜晚行驶违反规定使用远光灯”，这一违法行为成为大家最讨厌的行为。排在第二位的是“非机动车上高架桥或隧道，违反规定走快车道”。此外，路口越线变道、开车拿手机打电话、向车外乱扔东西等行为都榜上有名。

今年1月，交管部门首次针对上述评选结果，对乱用远光灯的交通违法行为进行集中整治。现代快报记者从交管部门获悉，一周内共有1473名司机因不按规定使用灯光，被罚了100元记1分。

此外，对于排名第二的非机动车上快车道，交管部门也进行了严查。截至1月8日，332名骑车人因上快车道，被罚款50元。

南京交管局相关负责人介绍，今年起，每个月都会让市民选出最需要整治的交通违法行为，再根据结果，有的放矢地开展系列集中整治行动。

## 救助

南京淮安警方联手  
帮流浪汉找到家人

快报讯（通讯员 苏天 万庆松 记者 姚茜）近日，南京高速八大队交警巡逻中发现一流浪汉疑似要跳桥。民警将其救下，并与淮安警方协作，成功帮他找到家人。

1月7日中午，南京市高速八大队指挥室接巡逻民警报称，在G40沪陕高速南京雍六段滁河大桥附近，发现一男子坐在桥栏杆上，疑似要跳桥。接报后，民警迅速赶到现场。经初步对话，民警发现该男子神志不清，言语错乱。为确保男子安全，民警急中生智告诉男子，刚才他在远处掉了东西，成功吸引了男子注意力。男子从桥栏杆上一下来，民警将他一把抱住带上警车。

把人带到大队后，民警听出了男子是淮安口音，用苏北口音跟他说话，还拿来纸笔，哄其写字。为了帮男子找到家人，民警把男子说出的零碎的信息进行整理拼凑，并通过相关平台，找到了疑似男子的家人。

民警随后与淮安市110取得联系，几经周转，最后帮男子找到家人。原来，男子在一个多月前走失。为妥善安置该男子，民警把男子送到了南京市救助站，并将他的情况告诉了其父母，他们表示，过几天来南京接他。